

# Roada Duhului



## Introducere

Imaginează-ți o livadă de meri la timpul recoltatului. Pomii sunt încărcati cu mere roșii, strălucitoare, ramurile lor fiind aplecate sub greutatea noi recolte. Agricultorul este încântat. Trecătorii a căror poftă este stârnită de vederea merelor și de aroma lor, se opresc ca să cumpere mere apoi pleacă luând din ele și oferind și altora.

Biblia descrie creșterea și dezvoltarea celui credincios în mod asemănător creșterii și recoltării merelor. Ca și credincioși suntem "plantați" la nașterea din nou. Duhul Sfânt ne hrănește și ne îngrijește pentru ca în noi să se formeze trăsăturile de caracter ale lui Hristos. Scriptura numește aceste trăsături *roada Duhului* și spune că rodirea spirituală este obiectivul Domnului pentru toți credincioșii.

Odată ce descoperim că planul lui Dumnezeu pentru noi este să devenim credincioși roditori, putem înțelege cât de important este să cultivăm *roada Duhului*.

## Studiul nostru

Roada spirituală poate fi înțeleasă cel mai bine privind la acest proces din punct de vedere al grădinarului. Deoarece Dumnezeu este Stăpânul, crescător de roade, noi trebuie să cooperăm cu El, pentru ca viețile noastre să dezvolte roada spirituală.

## Scopul avut în vedere la plantare

*Ioan 15:16 "Nu voi M-ați ales pe Mine; ci Eu v-am ales pe voi; și v-am rânduit să mergeți și să aduceți roadă, și roada voastră să rămână..."*

1. Deși Isus, în acest verset, vorbea ucenicilor Săi, ceea ce El le spunea lor, este valabil și pentru noi. Noi am fost aleși pentru o datorie specială. Care este aceasta ? \_\_\_\_\_

2. Ce fel de roadă trebuie să aducem ? \_\_\_\_\_

Chiar și cel mai bun fruct natural are o durată de viață limitată; fie că este mâncat, fie că se vestejește și moare. Isus s-a referit la roada spirituală, adică la modelarea vieții noastre după chipul Său. Deși acest proces durează toată viața, "recoltarea" este permanentă. Pavel vorbește despre acest fel de roadă în următorul pasaj biblic:

*Filipeni 1:9-11 "Și mă rog ca dragostea voastră să crească tot mai mult în cunoștință și orice pricepere, ca să deosebiți lucrurile alese, pentru ca să fiți curați și să nu vă poticniți până în ziua venirii lui Hristos, plini de roada neprihănirii, prin Isus Hristos, spre slava și lauda lui Dumnezeu."*

3. Aici Pavel se referă la această roadă ca roadă a \_\_\_\_\_ care vine prin \_\_\_\_\_ spre gloria și slava lui \_\_\_\_\_.

*Galateni 5:22,23 "Roadă Duhului dimpotrivă, este: dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, bunătatea, facerea de bine, credincioșia, blândețea, înfrânarea poftelor."*

4. Ce denumire specială dă Pavel acestei roade? \_\_\_\_\_

5. Care sunt cele nouă aspecte diferite ale acestei roade ? \_\_\_\_\_

Recunoaștem că această listă descrie caracterul lui Isus. El este iubitor, vesel, răbdător, liniștit, etc, iar dorința Sa este ca noi să avem aceleași calități.

Deși nouă ne-ar plăcea să experimentăm mai mult roada spirituală, știm prea bine că adesea viețile noastre nu se aseamănă cu a lui Hristos. Dar în loc de a fi descurajate, trebuie să vedem ce ne-a promis Dumnezeu prin Scriptură.

*2 Corinteni 5:17 "Căci dacă este cineva în Hristos, este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus: iată că toate lucrurile s-au făcut noi."*

Aceasta este afirmația clară a lui Pavel cu privire la ceea ce se întâmplă când devenim credincioși și primim nașterea din nou, din Duh. Viețile noastre se schimbă.

6. Acest verset ne spune că noi am devenit \_\_\_\_\_ și că \_\_\_\_\_ au trecut.

Hristos a făcut o schimbare radicală în noi. Pentru noi există un nou început, un nou scop al vieții, valori noi, iar caracterul nostru începe să reflecte noul nostru statut în Hristos. Ce vești bune și minunate ! Deoarece Isus a murit și a înviat, nu mai este nevoie să fim călăuzite de naturile noastre egoiste și păcătoase. Duhul lui Isus locuiește în noi, răscumpărându-ne și schimbându-ne. El lucrează și ne restaurează pentru a reflecta caracterul Său. Însă El nu face acest lucru singur; roada spirituală cere cooperarea noastră.

#### Condițiile creșterii

*Ioan 15:4,5 "Rămâneți în Mine, și Eu voi rămâne în voi. După cum mlădița nu poate aduce roadă de la sine, dacă nu rămâne în viță, tot așa, nici voi nu puteți aduce roadă dacă nu rămâneți în Mine. Eu sunt Vița, voi sunteți mlădițele. Cine rămâne în Mine, și în cine rămân Eu, aduce multă roadă; căci despărțiți de mine, nu puteți face nimic."*

7. În aceste versete Isus compară relația noastră cu El cu relația \_\_\_\_\_ cu \_\_\_\_\_ ei.

8. El promite că dacă noi \_\_\_\_\_ și El \_\_\_\_\_ vom \_\_\_\_\_.

9. El de asemenea a spus că separat de El nu putem face \_\_\_\_\_.

Cu alte cuvinte, Isus spune că El trebuie să trăiască în noi, cuvintele Sale trebuie să rămână în inimile noastre, adică trebuie să fim uniți cu El în mod vital, dacă dorim să fim roditori. Așa cum tulpina hrănește o întregă plantă, făcând-o să aibă frunze și flori, noi vom crește în dragostea lui Isus, în răbdarea Sa, bucuria Sa, pacea Sa, luându-ne în mod activ hrana noastră de la El.

Primele două cerințe nu sunt greu de înțeles. Când devenim credincioși Isus vine să locuiască în noi. Când citim, medităm la, și ascultăm Scripturile cuvintele Sale trăiesc în noi. Însă Isus a mai spus că noi trebuie să rămânem în El. Despărțiți de El vom muri din punct de vedere spiritual. Este important să înțelegem acest principiu: viața naturală nu poate produce nimic spiritual; numai când suntem uniți cu sursa vieții spirituale putem aduce roadă spirituală.

Astfel marea întrebare devine o întrebare practică: cum menținem această unire vitală cu Isus ? În același capitol al Evangheliei după Ioan, Domnul răspunde la această întrebare:

*Ioan 15:10-12 "Dacă păziți poruncile Mele, veți rămâne în dragostea Mea, după cum și Eu am păzit poruncile Tatălui Meu, și rămân în dragostea Lui. V-am spus aceste lucruri, pentru ca bucuria Mea să rămână în voi, și bucuria voastră să fie deplină. Aceasta este porunca Mea: să vă iubiți unii pe alții, cum v-am iubit Eu."*

10. Conform acestor versete, noi rămânem în dragostea Sa dacă ascultăm porunca de a \_\_\_\_\_.

Isus dă o ilustrație clară a ceea ce înseamnă să rămâi în El. Dacă noi ne iubim unii pe alții până la sacrificiu, vom aduce roadă din belșug.

*Filipeni 2:12-13 "Astfel dar, preaiubiților, după cum totdeauna ați fost ascultători, duceți până la capăt mântuirea voastră, cu frică și cutremur, nu numai când sunt eu de față, ci cu mult mai mult acum, în lipsa mea. Căci Dumnezeu este Acela care lucrează în voi și vă dă, după plăcerea Lui, și voința și înfăptuirea."*

11. Acest pasaj ne încurajează să \_\_\_\_\_ mântuirea noastră. cunoscând în același timp că Dumnezeu \_\_\_\_\_ în noi voința și înfăptuirea după placul Său.

Întotdeauna mântuirea este darul lui Dumnezeu - dat odată pentru toți. Nu putem face nimic pentru a o câștiga sau a adăuga la ea. Însă, ea este de asemenea o lucrare progresivă, care trebuie dusă la îndeplinire prin ascultarea noastră cu ajutorul Duhului Sfânt. Ca noi să fim roditori, trebuie să alegem să-L ascultăm pe Domnul.

### *Curățirea*

Dumnezeu, Marele Grădinar, se îngrijește de noi în același fel în care un grădinar își îngrijește livada. Fiecare fază a creșterii este condusă de el cu atenție și dragoste. Aceasta include curățirea, care este necesară pentru întărirea pomului, pentru a elimina creșterile nedorite, pentru a mări recolta și pentru a încadra pomul în cadrul planului general al livezii.

Nici un copac natural nu se poate curăți singur, și nici noi nu ne putem curăți singuri. Încercările noastre de a ne curăți vor fi întotdeauna dezastruoase. Noi nu ne vedem pe noi înșine cum ne vede Tatăl, astfel că noi vom tăia ceea ce nu trebuie, sau vom face o lucrare incompletă. Este nevoie să încredințăm lucrarea Marelui Grădinar, care-și cunoaște pomii, îi iubește și are un plan veșnic pentru ei.

*Ioan 15:2-3 "Pe orice mlădiță, care este în Mine și n-aduce roadă, El o taie; și pe orice mlădiță care aduce roadă, o curățește, ca să aducă și mai multă roadă. Acum voi sunteți curați, din pricina cuvântului pe care vi l-am spus."*

12. Aceste versete ne spun că Domnul curăță acele ramuri (sau părți ale vieții noastre) care \_\_\_\_\_ precum și acele ramuri care \_\_\_\_\_. Acest lucru se face ca noi să devenim \_\_\_\_\_. O metodă de curățire este prin primirea \_\_\_\_\_.

*Evrei 12:10-11 "Căci ei în adevăr ne pedepseau pentru puține zile, cum credeau ei că e bine; dar Dumnezeu ne pedepsește pentru binele nostru, ca să ne facă părtași sfințeniei Lui. Este adevărat că orice pedeapsă, deocamdată pare o pricină de întristare, și nu de bucurie; dar mai pe urmă aduce celor ce au trecut prin școala ei, roada dătătoare de pace a neprihănirii."*

13. Ideea de disciplinare (sau curățire) nu este întotdeauna plăcută; este dureros ca voința noastră egoistă să fie îngrădită. Totuși învățătura aceasta este încurajatoare. Dumnezeu ne disciplinează (sau ne curățește) pentru ca noi să fim \_\_\_\_\_. Această disciplinare produce \_\_\_\_\_ în cei care au avut parte de ea.

### *Un alt fel de roadă*

*Galateni 5:19-21 "Și faptele firii pământești sunt cunoscute și sunt acestea: preacurvia, curvia, necurăția, desfrânarea, închinarea la idoli, vrăjitoria, vrăjbele, certurile, zavistiile, mâniile, uciderile, bețiile, îmbuibările și alte lucruri asemănătoare cu acestea."*

14. Pavel numește această roadă \_\_\_\_\_

*Galateni 6:7,8 "... Ce seamănă omul aceea va și secera. Cine seamănă în firea lui pământească, va secera din firea pământească putrezirea; dar cine seamănă în Duhul, va secera din Duhul viața veșnică."*

15. Observăm aici rezultatele naturale ale alegerii noastre. Dacă alegem să placem firii noastre pământești, vom culege \_\_\_\_\_ dar dacă alegem să placem Duhului vom culege \_\_\_\_\_

Dacă nu alegem urmărirea roadei Duhului, vom produce în curând o recoltă a firii pământești. Dumnezeu dorește ca noi să cooperăm cu El pentru ca noi să producem frumoasa roadă a Duhului, care are valoare eternă, spre deosebire de amara și otrăvitoarea roadă a firii pământești. Alegerea ne este lăsată nouă.

Ai dorința de a fi o credincioasă roditoare, ca viața și acțiunile tale să reflecte caracterul Domnului nostru Isus Hristos ca să-i atragi astfel pe alții la El ? Dacă o ai, de ce să nu te oprești chiar acum și să rostești următoarea rugăciune de predare:

*Scumpe Tată, doresc să devin o credincioasă roditoare și am nevoie de ajutorul Tău. Îți mulțumesc pentru darul Duhului Sfânt care mă ajută să cresc în asemănarea cu Isus. Umple-mă zilnic cu Duhul Tău. Ajută-mă să fiu sensibilă la Cuvântul și vocea ta. Mă încred în Tine Tată pentru a lucra în mine, pentru ca eu să reflectez din ce în ce mai mult viața lui Hristos și să dau viață și speranță unei lumi flămânde. Amin.*

## Răspunsuri

1. Să mergem și să aducem roadă. 2. Roadă care să rămână. 3. Neprihănit; Isus Hristos; Dumnezeu. 4. Rada Duhului. 5. Dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, bunătatea, facerea de bine, credincioșia, blîndețea, înfrînarea poftelor. 6. Făpturi noi; modul vechi de viață. 7. Viței; mlădițele. 8. Rămânem în El; rămâne în noi; aduce multă roadă. 9. Nimic. 10. A ne iubi unii pe alții cum ne-a iubit El. 11. Ducem la bun sfârșit; lucrează. 12. Nu aduc roadă; aduc roadă; mai roditori; Cuvânt. 13. Sfinți; pace și neprihănire. 14. Faptele firii pământești. 15. Putrezirea; viața veșnică.

Aglow International (Britain)  
PO Box 122, South Shields, Tyne & Wear NE33 4WU

FRUIT OF THE SPIRIT